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низьку політичну освіченість солдат-
ського середовища, вони не роблять мі-
нус владним партіям, набираючи собі 
підтримку. Своїми популістськими ді-
ями вони формують ненависть не до 
конкретних політиків, а до інституту по-
літичних партій в цілому, не до можно-
владців, які знаходяться тимчасово при 
владі, а до інститутів державної влади. 

В результаті проблема полягає у 
зростанні революційних настроїв у сус-
пільстві, коли існує загроза анархічної 
революції зі знищенням органів держав-
ної влади, системи державного управлін-
ня, і як наслідок – держави під виглядом 
національної», – підсумовує Т. Попов. 

Підсумком конкурсу мають стати 
активний розвиток націоналістичного 

руху, важливість інтелектуальної сфери. 
Необхідно стимулювати «інтелектуаль-
ний апетит» членства націоналістичних 
сил. Керівники різних організаційних 
ланок повинні звертати увагу на інтелек-
туально здібне членство, заохочувати 
його до творчої праці як форми бороть-
би за спільну справу, запроваджувати 
семінари та тренінги, випуск цільової 
літератури, проведення конкурсів, що 
стимулюють висвітлення певних тем, за-
лучати до фінансування малий і серед-
ній бізнес.
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кандидат філософських наук,

 завідувач відділу освітніх технологій 
та популяризації українознавства НДІУ

2 лютого 2017  р. у Київському місь-
кому будинку вчителя (у залі, де засідала 
Центральна рада) відбулися IV Банде-
рівські читання, приурочені до 100-річ-
чя Української революції 1917–21 років 
та 75-ї річниці створення Української 
Повстанської Армії. Дискусія на тему 
«Як завершити Українську національну 
революцію?» покликана дати відповіді 
на питання, як завершити давно розпо-
чату національну революцію в Україні, 
а також визначити, якою ж насправді є 
її мета і зміст та яку форму вона може 
мати.

«Уже четвертий рік поспіль Бандерів-
ські читання стають майданчиком, який 
об’єднує представників правих партій і 
рухів, наукових установ, учасників АТО, 

філософів і студентів  – теоретиків і 
практиків українського націоналізму», – 
зазначив у вступному слові директор 
Науково-дослідного інституту україно-
знавства Богдан Галайко.

IV Бандерівські читання включали 
в себе три експертні дискусії: «Зміст та 
мета Української національної револю-
ції», «Між революцією змісту і револю-
ційними формами. Чи буде Хунта?», «Ре-
волюція та війна. Чи місія здійсненна?». 
Модерували дискусію директори уста-
нов, співорганізатори читань, Богдан 
Галайко (Науково-дослідний інститут 
українознавства) та Юрій Сиротюк (Не-
державний аналітичний центр «Україн-
ські студії стратегічних досліджень»), а 
також заступник голови Українського 
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інституту національної пам’яті Володи-
мир Тиліщак.

«Успішна Українська національна 
революція має пройти три етапи: про-
світницько-пропагандистський, що за-
безпечить створення тієї психологічної 
атмосфери, яка колись допомогла УПА 
вести ефективну національно-визволь-
ну боротьбу; появу нового національ-
но-політичного українського класу на 
чолі революції, закладення нового після-
революційного ладу»,  – сформулював 
ідею екс-віце-прем’єр-міністр України 
Олександр Сич.

Свої погляди на соціальні, право-
ві, політичні аспекти українського на-
ціоналізму висловили колишній суддя 
Конституційного Суду України Віктор 
Шишкін, голова ОУН Богдан Червак, 
провідний науковий співробітник На-
ціонального інституту стратегічних 
досліджень Сергій Здіорук, доктор фі-
лологічних наук Ірина Фаріон, голо-
вний редактор газети «Шлях перемоги»  
Віктор Рог.

Панівною під час читань була думка 
про необхідність єднання всіх націона-
лістичних середовищ навколо спільної 
ідеї. Основною ідеєю стало питання 
ліквідації проблеми розпорошення сил, 
а також, що не менш важливо, різно-
тлумачень в ідейній, державотворчій, 
стратегічній, тактичній площинах укра-
їнського національно-визвольного руху.

Цю точку зору висловили у віталь-
ному слові до учасників заходу лідер ВО 
«Свобода» Олег Тягнибок, голова полі-
тичної партії «Правий сектор» Андрій 
Тарасенко, заступник голови ВО «Сво-
бода» Андрій Мохник, лідер «Чорного 
комітету» Богдан Тицький, командир 
«Легіону Свободи» Олег Куцин, народ-
ний депутат України Андрій Іллєнко, 
ряд науковців та ветеранів АТО.

Новацією читань 2017 року став все-
український конкурс студентських та 
аспірантських есе «Перспективи Україн-
ської національної революції у ХХІ ст.». 
Меценат конкурсу  – народний депу-
тат України VII скликання свободівець 
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Олександр Мирний, іменну премію 
якого – 40 тисяч гривень – здобули од-
разу три переможці: історик Михайло 
Галущак, політолог Тарас Попов та філо-
соф Ігор Загребельний. До того ж вони 
є учасниками московсько-української 
війни. Окрім трьох перших премій, ор-
ганізатори відзначили ще п’ятьох лау-
реатів.

Ініціатор події, яка вперше відбулася 
ще 2014 року в революційній Київраді, 
Юрій Сиротюк наголошує, що цього-
річні дискусії покликані дати відповіді 
на те, як завершити давно розпочату на-
ціональну революцію в Україні, а також 
визначити, якою ж насправді є її мета і 
зміст та яку форму вона може мати.

«Ми постійно зіштовхувалися з 
незавершеністю українських рево-
люцій,  – переконаний директор НАЦ 
«УССД». – Йдеться про найдовшу в Єв-
ропі національну революцію, яка поча-
лася 1917 року і триває досі. Ми маємо 

припинити цей віковий біг по колу. Со-
ціальний популізм у боротьбі з револю-
ційним духом використовували завжди. 
Наша ж мета під час заходу  – обгово-
рити, як перетворити перманентний 
революційний дух і прагнення постій-
ного «двіжу» українців на творчий про-
цес державотворення, який завершить 
націо нальну революцію».

З 16 по 28 травня 2017 року відбулися 
презентації збірника доповідей «IV Бан-
дерівські читання «Як завершити Укра-
їнську національну революцію» у Києві, 
Рівному, Івано-Франківську, Тернополі 
та Ужгороді. Презентації стали диску-
сійними майданчиками для обговорен-
ня невирішених питань революційних 
перетворень в сучасній Україні.

Тетяна БОЙКО
кандидат філософських наук,

 завідувач відділу освітніх технологій 
та популяризації українознавства НДІУ

26 квітня 2017 р. у Київському універ-
ситеті імені Тараса Шевченка відбувся 
науковий круглий стіл «Постколоніальна 
доба: українські реалії». Його організу-
вав Центр українознавства філософсько-
го факультету в межах роботи Міжна-
родної наукової конференції «Дні науки 
філософського факультету – 2017».

Учасниками круглого столу стали 
співробітники тринадцяти ВНЗ та НДІ 
України (з 6 київських, а також з Вінниці, 
Дніпропетровська, Луцька, Мелітополя, 

Одеси, Переяслава-Хмельницького, Хар-
кова), двох зарубіжних: Могильовського 
державного університету ім. А.  О.  Ку-
лешова (Білорусь); Ягеллонського уні-
верситету (Республіка Польща). Було 
заслухано доповіді й повідомлення, об-
говорено низку дискусійних питань, 
прийнято ухвалу.

Серед 43 поданих на круглий стіл до-
повідей 7 підготували працівники НДІУ: 
«Українознавчі засади національно-па-
тріотичного виховання як відповідь 

УКраЇнсьКі реаЛіЇ ПОсТКОЛОніаЛьнОЇ дОБи 
ОБГОвОренО на КрУГЛОМУ сТОЛі


